	Теучежская межрайонная прокуратура на страже экологии

Теучежской межрайонной прокуратурой проведена проверка экологического законодательства, в результате которого выявлены нарушения.
Так, 10.01.2017 года индивидуальный предприниматель, состоящий на учете в ИФНС № 5 по г. Краснодару Александр Котляров, управляя автомобилем ГАЗ 3309 при перевозке нефтепродуктов не обеспечил исправность автомобиля в результате чего на автодороги М-4 ДОН произошло отсоединение спаренных колес задней оси слева, что явилось причиной последующего опрокидывания автомобиля.
В результате опрокидывания автомобиля произошел разлив нефтепродуктов, которые перевозил Александр Котляров.
	В целях подтверждения факта причинения вреда почве совместно со специалистами Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Адыгея в г. Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах отобраны пробы почвы.
В соответствии с экспертным заключением содержание нефтепродуктов в пробах почв превысило концентрацию загрязняющего вещества в фоновой пробе в 14,6 раз. 
	В связи с чем, Теучежский межрайонный прокурор направил в Советский районный суд г. Краснодара в порядке ст. 45 ГПК РФ исковое заявление о возмещении вреда, причиненного почвам, как объекту окружающей среды в сумме более 220 тыс. рублей.
	Исковое заявление находится на рассмотрении.
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