Пенсионный фонд информирует

Управляющий Отделением ПФР по Республике Адыгея Аскарбий Кулов провел выездной прием жителей Кошехабльского района
18 июля управляющий Отделением ПФР по Республике Адыгея  Аскарбий  Кулов провел выездной прием граждан в УПФР в Кошехабльском районе.
На прием к Аскарбию Хаджибачировичу обратилось в этот день 6 человек. Большинство заданных вопросов касалось назначения и выплаты пенсий, социальных пособий, компенсационных выплат и материнского капитала.
Все обращения Аскарбием Куловым были внимательно выслушаны, по каждому вопросу были даны компетентные, исчерпывающие разъяснения. Для оперативности решения вопросов заявителей и более детального изучения проблем, в консультировании граждан принимал участие начальник УПФР в Кошехабльском районе Аслан Ашев.
Проведение выездных приемов управляющим ОПФР по Республике Адыгея практикуется с 2012 года. Основная цель подобных мероприятий - оперативное решение проблемных вопросов жителей Адыгеи, связанных с их пенсионным и социальным обеспечением, а также независимая оценка реального состояния дел и повышение эффективности работы территориальных органов ПФР в республике.
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