Пенсионный фонд информирует
Об отнесении к работающим или неработающим пенсионерам руководителей и членов некоммерческих организаций 
Отделение ПФР по Республике Адыгея по вопросу отнесения к работающим или неработающим лицам руководителей  и членов некоммерческих общественных организаций (товариществ собственников недвижимости, потребительских кооперативов, религиозных организаций и других) сообщает следующее.
Согласно позиции Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, работающие безвозмездно в некоммерческих организациях сотрудники, а также лица, осуществляющие руководящие функции в указанных организациях, в отношении которых не начисляются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, относятся к неработающим лицам, и страховые пенсии им индексируются как неработающим пенсионерам. Соответственно, страхователи в этом случае не представляют в территориальные органы ПФР сведения по форме СЗВ-М, СЗВ-СТАЖ. 
Если в конкретном месяце в отношении указанных лиц произведено начисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, такие лица признаются работающими и страхователи обязаны представлять в территориальные органы ПФР сведения по форме СЗВ-М и  СЗВ-СТАЖ за данный период.
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