В СМИ, соцсети, на сайт
В Адыгее уже более 7 тысячам детей от 8 до 17 лет одобрены ежемесячные выплаты
С 1 мая 2022 года Пенсионный фонд принимает заявления на выплаты семьям с детьми в возрасте от 8 до 17 лет. В Адыгее положительные решения уже вынесены в отношении 7 272 детей. Общая сумма назначенных выплат сегодня составляет свыше 120 миллионов  рублей.
Напомним, ежемесячная выплата на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет – это мера государственной поддержки семей, чей среднедушевой доход не превышает прожиточного минимума на душу населения в регионе проживания. В Республике Адыгея прожиточный минимум на душу населения установлен в размере 10 882 рублей.
Исходя из дохода семьи, размер ежемесячной выплаты может составлять:
· 50% прожиточного минимума на ребенка в регионе – базовый размер выплаты (в Адыгее  - 5 462 рубля 50 копеек);
· 75% прожиточного минимума на ребенка в регионе, если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом базовой выплаты, не превысил прожиточного минимума на человека (в Адыгее -  8 193 рубля 75 копеек);
· 100% прожиточного минимума на ребенка в регионе, если среднедушевой доход семьи, рассчитанный с учетом выплаты в размере 75%, не превысил прожиточного минимума на человека (в Адыгее - 10 925 рублей).
В случае, если в семье несколько детей от 8 до 17 лет, ежемесячная выплата выплачивается на каждого ребенка с месяца достижения ребенком 8-летнего возраста, но не раньше 1 апреля 2022 года, до достижения возраста 17 лет.
По заявлениям, поданным до 1 октября 2022 года, деньги будут выплачены за весь период, начиная с 1 апреля 2022 года, но не ранее месяца достижения ребенком возраста 8 лет. 
Выплата назначается на один год и продлевается по заявлению.
Выплата назначается семьям с учётом нуждаемости при соблюдении следующих условий:
- ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения (в Адыгее это 10 882 рубля);
- собственность семьи не превышает требования к движимому и недвижимому имуществу;
- заявитель и дети граждане РФ, постоянно проживающие в РФ.
Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун ребёнка.
Как оформить выплату
Чтобы получить выплату, необходимо подать электронное заявление через портал Госуслуг либо лично обратиться в клиентскую службу Пенсионного фонда России по месту жительства или в МФЦ.
Через Портал госуслуг подать нужно только заявление. Пенсионный фонд самостоятельно запросит необходимые сведения в рамках межведомственного взаимодействия из соответствующих органов и организаций.
Представить дополнительные сведения о доходах понадобится в том случае, если в семье есть военные, спасатели, полицейские или служащие другого силового ведомства, а также, если кто-то получает стипендии, гранты и другие выплаты научного или учебного заведения.
Сроки выплат
Первое перечисление средств происходит в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты. В дальнейшем средства перечисляются с 1-го по 25-ое число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается пособие.
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