Пенсионный фонд информирует

Материнский капитал - одинокому отцу
В закон РФ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» внесены изменения, которые расширяют круг лиц, имеющих право на получение средств материнского (семейного капитала.
По новым правилам, право на получение маткапитала предоставляется одинокому отцу или усыновителю ребенка, а также самому ребенку или детям в случае смерти матери, не являющейся гражданкой РФ (или объявления ее умершей).
Ранее аналогичный подход уже был реализован в отношении отцов и усыновителей, проживающих на территории Крыма и Севастополя. 
Кроме того, для пресечения злоупотреблений законодатель уточнил перечень оснований для отказа в представлении маткапитала. Таким основанием станет наличие у территориальных органов Пенсионного фонда РФ информации об оставлении ребенка в родильном доме (отделении) или иной медицинской организации, а также о даче родителем письменного согласие на усыновление ребенка.
Установивший дополнительные правила получения маткапитала закон РФ от 30.04.2022 № 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступил в силу с 1 мая.
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